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• ΕΒΕΑ: Το πραγματικό έλλειμμα του 

1999 θα είναι 5% και όχι 2% του ΑΕΠ

• Πακέτο προεκλογικών παροχών για 
το 2000 ετοίμαζε ο Σημίτης...

• Σουφλιάς: Βαρύτατο το τραύμα της 
οικονομίας στη ΙΟετία του '80

Λάθη και
προπαγάνδα

ΜΕΡΟΣ 106ον

τα τέλη Ιανουάριου 1999, καθώς 
^  είχε προκηρυχθεί και συνέδριο 

στο ΠΑΣΟΚ, προκειμένου ο κ. Ση
μίτης να ελέγξει περισσότερο τον κομμα
τικό μηχανισμό, παρατηρήθηκαν δύο 
φαινόμενα. Το πρώτο είχε να κάνει με 
την τότε υπουργό Ανάπτυξης κυρία Βά- 
σω Παπανδρέου, η οποία σε κάθε ευ
καιρία χαρακτήριζε ως λανθασμένη 
την πολιτική που ακολουθούσε ό  τό
τε υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών Γιάννος Παπαντωνίου 
π.χ. στον τομέα της προσέλκυσης 
επενδύσεων.

Το δεύτερο ήταν η προπανάνδα 
που διοχετευόταν τόαο από το Μ έ
γαρο Μαξίμου και τον τότε πρωθυ
πουργό κ. Κ. Σημίτη ότι με την έντα
ξη της χώρας στην ΟΝΕ, ετοιμαζό
ταν «πακέτο παροχών», παρά τις επι
σημάνσεις της έκθεσης του ΟΟΣΑ, 
που ήταν σκέτη απελπισία για την οι
κονομία της χώρας!

Έτσι, στις 4 Φεβρουάριου 1999, 
δηλαδή 20 ημέρες, μετά την έκθεση 

του ΟΟΣΑ για την πορεία της ελληνικής 
οικονομίας και ειδικότερα τη συμμετοχή των 
ελλειμματικώνΔΕΚΟ στην αύξηση του δημό
σιου χρέους της χώρας, το ΕΒΕΑ έδωσε στη 
δημοσιότητα την εξαμηνιαία έκθεσή του για 
την πορεία της ελληνικής οικονομίας, με την 
οποία προσπάθησε να «βάλει φρένο» στον 
κατήφορο της παροχολογι'ας, που είχε ξεκι
νήσει η κυβέρνηση Σημίτη, καθώς το επόμε
νο έτος 2000 ήταν χρονιά εκλογών. Η ανα
κοίνωση της έκθεση του ΕΒΕΑ έγινε σε ειδι
κή εκδήλωση, στην οποία είχε μιλήσει και ο 
τότε υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικο
νομικών Γιάννος Παπαντωνίου. Μάλιστα, 
στην ομιλία του, αφού είπε ότι «η ένταξη της 
χώρας στην ΟΝΕ (σ.σ. που θα γινόταν το 
2001) αποτελεί γεγονός μεγαλύτερης σημα
σίας από την ένταξη στην ΕΟΚ» (!) και χαρα
κτήρισε ως «ορθή» την πολιτική του Κωνστα
ντίνου Καραμανλή, λησμονώντας βέβαια ότι 
την ορθή εκ των υστέρων πολιτική για την 
ένταξη της χώρας στην ΕΟΚ την πολέμησε 
λυσσαλέα ο Ανδρέας Παπανδρέου, με το 
γνωστό σύνθημα «ΕΟΚ και ΝΑΤΟ, το ίδιο συν
δικάτο»!!

Πρέπει επίσηςνα αναφέρουμε ότι στην 
ίδια εκδήλωση είχαν μιλήσει η τότε βουλευ
τής της Ν Α  Ντ. Μπακσγιάννη, η οποία στην 
ομιλία της, μεταξύ άλλων, είχε επισημάνει,
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ότι υφίσταται τεράστιο αφανές χρέος από 
την ανάληψη υποχρεώσεων των δ ε κ ο , από 
την παραγραφή χρεών και χαριστικές ρυθ
μίσεις» αλλά και ο τότε ανεξάρτητος βου
λευτής Λαρίσης Γ. Σουφλιάς.

Σουφλιάς: Στη ΙΟετία του '80 η Ελλάδα 
δέχθηκε βαρύτατο τραύμα!

Μάλιστα, ο κ. Σουφλιάς είπε ότι «στη 
ΙΟετία του '80 η Ελλάδα και ο ελληνικός λα
ός δέχθηκαν βαρύτατο τραύμα από την κατα
στροφική οικονομική πολιτική των κυβερνή
σεων του π α ςο κ , οι οποίες προχωρούσαν σε 

δήθεν κοινωνικές παροχές, όχι από την αύξη
ση του εθνικού προϊόντος αλλά από την αύ
ξηση του δανεισμού»! Μάλιστα, πρόσθεσε 
ότι «μετά την ΟΝΕ η Ελλάδα, η ελληνική οικο
νομία θα βρεθεί σε ένα σκληρότατο ανταγω
νιστικό περιβάλλον, στο οποίο θα επιβιώσει 
μόνο αν έχει προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλ- 
λανές», προσθέτοντας στη συνέχεια και τα 
ακόλουθα: «Και κάτι τέτοιο δεν φαίνεται ότι θα 
γίνει με τους σημερινούς ρυθμούς που προ- 
χωρά η κυβέρνηση»! Ωστόσο, παραδέχθηκε 
ότι υπάρχουν βελτιώσεις στους οικονομικούς 
δείκτες αλλά όχι μόνο τα τελευταία χρόνια 
αλλά και στην τριετία της Νέας Δημοκρατίας, 
«πράγμα που πρέπει να παραδεχόμαστε».

Πάντως πέρα από τις θέσεις που εξέφρασαν 
οι ομιλητές, στην έκθεση του ΕΒΕΑ που είχε συ
νταχθεί από εξειδικευμένο επιτελείο επισημαί- 
νονταν, μεταξύ άλλων, και τα ακόλουθα:

• «Το αναμενόμενο πακέτο παροχών 
για το οποίο έχει αρχίσει να μιλάει η κυβέρ
νηση, τελικώς δεν θα είναι και τόσο μεγά
λο. Και αυτό γιατί το Δημόσιο έχει εκδώσει 
μακροχρόνιους τίτλους με τα υψηλά επιτό
κια του πρόσφατου παρελθόντος, που ση
μαίνει ότι ένα μεγάλο μέρος της πτώσης των 
επιτοκίων δεν θα έχει άμεση επίπτωση στις 
δαπάνες του ελληνικού Δημοσίου για τό
κους».

ΕΒΕΑ: Θα ενταχθούμε στην ΟΝΕ 
αλλά... με αλχημείες!

Στη συνέχεια, στην ίδια έκθεση, επιση- 
μαίνοντπν ότι «στην παρούσα συγκυρίά η έντα
ξη της Ελλάδας στην ΟΝΕ πρέπει να θεωρείται 
βέβαιη, ωστόσο η ανάλυση των οικονομικών 
δεδομένων οδηγεί στο συμπέρασμα ότι ακό
μα και το 2001 η Ελλάδα θα αντιμετωπίσει τις 
προκλήσεις που συνεπάγεται η Νομισματική 
Ενοποίηση»! Και συνέχιζε η ίδια έκθεση:

• «Το πραγματικό έλλειμμα της γενικής 
κυβέρνησης για το 1999 προσεγγίζει το 5% 
του ΑΕΠ και όχι το 2% που προκύπτει από τις 
λογιστικές ρυθμίσεις και αλχημείες. Η χρη
σιμοποίηση λογιστικών ρυθμίσεων είναι μεν 
θεμιτή για να επιτευχθεί η ένταξη της χώρας 

στην ΟΝΕ, αλλά δεν πρέπει να οδηγεί στο 
να μην βλέπουμε πίσω από αυτές τα προ
βλήματα που παραμένουν»!

• «Η δημόσια διοίκηση όχι μόνο δεν εξυ
πηρετεί τον πολίτη, παρέχοντάς του στοι
χειώδη δημόσια αγαθά, όπως η ασφάλεια, η 
δικαιοσύνη, αλλά παράλληλα επιβραδύνει 
τις αναπτυξιακές ιδιωτικές πρωτοβουλίες».

• «Η διαφθορά χαρακτηρίζει μεγάλο μέ
ρος της δημόσιας διοίκησης, ενώ η αδυναμία 
της κυβέρνησης να προχωρήσει σε σοβαρή 
εξυγίανση του κράτους σημαίνει ότι οι κατα
ναλωτές και οι ιδιωτικές επιχειρήσεις δεν θα 
μπορέσουν να καρπωθούν πολλά οφέλη 
από την ένταξη στην ΟΝΕ».

• «Το ανεπαρκές σύστημα παιδείας, τα 
επενδυτικά αντικίνητρα, τα κρατικά μονοπώ
λια, η απουσία εσωτερικού ανταγωνισμού 
και η ανεπαρκής υποδομή τροφοδοτούν τη 

χαμηλή ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, η 
οποία αντανακλάται στην υψηλή ανεργία και 
στο μεγάλο εμπορικό έλλειμμα».

Επίσης, η έκθεση του ΕΒΕΑ εκτιμούσε 
ότι η Ελλάδα βρισκόταν «σε δυσμενή οικο
νομική και πολιτική θέση μέσα στην Ευρώ
πη» και είχε προτείνει να ληφθούν πέντε 
δέσμες μέτρων:

• Την εξυγίανση της δημόσιας διοίκησης 
και των δημόσιων οικονομικών.

• Γενναία φορολογική μεταρρύθμιση.
• Ριζική αναμόρφωση του συστήματος 

υγείας και κοινωνικής ασφάλισης.
• Την κατάργηση των κρατικών μονοπω

λίων και την ενίσχυση του εσωτερικού αντα
γωνισμού και

• Την αλλαγή των εργασιακών σχέσεων 
και την αποκρατικοποίηση στο τραπεζικό σύ
στημα, τις μεταφορές, τις τηλεπικοινωνίες 
και την ενέργεια»,διευκρινίζοντας ότι «οι με
τοχοποιήσεις δεν αρκούν».

Κατέληγε δε με τα ακόλουθα: «Η υλοποί
ηση αυτών των προτεραιοτήτων απαπεί και 
τις κατάλληλες πολιτικές συνθήκες. Ισχυρή 
κυβέρνηση, πολιτική συναίνεση, αποτελε
σματική διαχείριση. Τα πολιτικά κόμματα, 
ανεξάρτητα από το ποιο θα επικρατήσει στις 
επόμενες εκλογές, θα πρέπει να τοποθετη
θούν πολύ συγκεκριμένα σε αυτά τα θέμα
τα και να επεξεργασθούν και να προτείνουν 
τρόπους υλοποίησης των αναγκαίων μεταρ
ρυθμίσεων».
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